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A szakemberek szerint két és 
fél, öt hónap között ideális a 
vezetést megtanulni. Hivatalo-
san négy-öt hét alatt sem le-
hetetlen a tanfolyam elvégzése, 
de nagy erőfeszítéseket igényel, 
amit a szegedi autósiskolák 
nem feltétlenül támogatnak. 

- Kilenc hónapon át tartó gya-
korlás, rengeteg vizsgadrukk, al-
kalmassági vizsgálat, és 
előbb-utóbb csak összejön a jogo-
sítvány - így beszélt Ágnes, aki 
már magasan felülteljesítette a 
harminc kötelező vezetési órát. 
Ötször vizsgázott, ugyanennyi-
szer megbukott, és a budapesti 
alkalmassági vizsgálatot követő-
en hatodjára mégis meggyőzte a 
vizsgabiztosokat: nem „közve-
szélyes", már tud vezetni. Ágnes 
nem egyedi eset, van, aki ennél 
hosszabb idő alatt sajátította el a 
vezetés fortélyait. 

- Az egyetemisták közül sokan 
két évig is elhúzzák a jogsiszer-
zést: a vizsgaidőszak gátló ténye-
ző lehet. A hatvan év feletti höl-
gyek és a náluk még nehezebben 
tanuló, idősödő urak gyakran 
másfél-két év alatt szereznek jo-
gosítványt (két év elteltével meg 
kell ismételni a KRESZ-vizsgát), 
melyhez körülbelül 180-200 órát 
vezetnek - osztotta meg velünk 
tapasztalatait Jakab Csaba, az 

egyik szegedi autósiskola vezető-
je. Két évvel ezelőtt az ő iskolájá-
ban előfordult, hogy egy diák el-
méleti tanfolyammal négy-öt hét 
alatt megszerezte a jogosítványt. 
Ez extrém eset volt, hiszen direkt 
neki sűrítették össze az órákat. 
Egy átlagos képességekkel ren-
delkező ember két és fél hónap-
nál hamarabb nem tud megta-
nulni vezetni. Az ideális időt pe-
dig 3-5 hónapra becsülik. 

Hogyan csinálta a gyors diák? 
Természetesen minden vizsgát 

elsőre letett. A KRESZ ma már rö-
vidített tanfolyam. Az elméleti 
oktatás kötelező huszonnyolc órá-
ját nem az átlagos három hét 
alatt, hanem hét nap alatt csinálta 
meg. Ezek után el kellett telnie a 
kötelező nyolc napnak, majd a ki-
lencediken letette a ma már szá-
mítógépes vizsgát. Elkezdett ve-
zetni. A harminc kötelező órából 
kilencet a tanpályán teljesített. A 

tizedik alkalommal már túl volt a 
rutinvizsgán is. A további húsz 
órában a forgalomban vezetett, 
majd levizsgázott. A szabály sze-
rint a városi forgalomban naponta 
csak két órát lehet vezetni, ez 
azonban a harminc óra utolsó 
harmadától megduplázódhat, ha 
közben pihenőt tartanak. Szorgal-
mas diákunk az utolsó tíz órát na-
pi 240 perccel lezavarta. Az első-
segélynyújtó vizsga elengedhetet-
len, de nem számoltuk pluszidő-
nek, mert a jogosítványszerzés 
bármely szakaszában megcsinál-
ható. Négy-öt hét, és kézben volt a 
jogsi. 

A szakemberek egybehangzó 
véleménye szerint még a két hó-
nap alatt megszerzett jogsi is rit-
ka, mint a fehér holló. Ennyi idő 
alatt a tanultak nem tudnak „le-
ülepedni". Csak az képes rá, aki 
előismeretekkel rendelkezik. En-
nek hiányában a tanuló vezető 

EGYSEGES ARAK 
A 28 kötelező elméleti órát záró számítógépes KRESZ-vizsga 3760 forint. 
Ezután következhet a rutinvizsga, mely a tanpályás gyakorlást zárja le, 
3080 forintot kell fizetni érte. A harmincórás kötelező gyakorlati oktatás 
végén forgalmi vizsgát tehet a tanuló, mely 3660 forintba kerül. Az egész-
ségügyi vizsga elengedhetetlen, bár letételéhez nem szükséges a tanfolya-
mon részt venni, díja 3900 forint. A vizsgadíj összesen: 14 ezer 400. Per-
s z e c s a k h a m i n d e n a k a d á l y t elsőre v e s z ü n k . . . 

SOK A Z A U T 0 S I S K 0 L A 

^ Csongrád megyében összesen 45 
autósiskolát és 286 oktatót re-
gisztráltak. Az oktatók közül már 
nem biztos, hogy mindenki részt 
vesz az aktív gyakorlati képzés-
ben is. Az okmányiroda adatai 
szerint az elmúlt évben 17 ezer 
505 jogosítványt állítottak ki Sze-
geden. B és C kategóriában 
együttvéve. 

már a második órában szinte a 
nevét sem tudja megmondani. 
Az oktatók sem mindig tudnak 
mindennap csak egy tanulóval 
foglalkozni, és a vizsgaidőpont-
hoz sem egyszerű hozzájutni. 

- Régen hat hónapig csak a 
KRESZ-t tanultuk. Ma már a 
jogsi megszerzése is versenyfutás 
az idővel, aminek a legtöbb eset-
ben az a következménye, hogy a 
tanulók megbuknak a gyakorlati 
vizsgákon, rosszabbik esetben 
pedig nő a közúti balesetek szá-
ma - figyelmeztetett Kónya Ist-
ván, egy másik szegedi autósis-
kola vezetője. 

„Gyorstalpaló" tanfolyam szer-
vezésével a rjiegkérdezett szegedi 
autósiskolák egyike sem foglal-
kozik, az évi egy-két érdeklődő 
kevés ahhoz, hogy igyekezzenek 
pár hétbe sűríteni a tanfolyamot. 

KANCSÁR TÍMEA 

Satu szorításában a háziorvosok 
Bírságra számíthat jövőre minden házi-
orvos, aki a biztosító által meghatározott 
országos havi átlagnál magasabb értékben ír 
föl tb-támogatott gyógyszereket. A szegedi 
és környékbeli praktizálók szerint a ren-
delethez több okból is lehetetlen alkal-
mazkodni, fizetésmegvonásuk így elkerül-
hetetlen. 

A háziorvosok június óta havi kimutatást 
kapnak az OEP-től az általuk rendelt és a 
betegek által kiváltott gyógyszerek mennyi-
ségéről, a kifizetett tb-támogatás összegéről, 
az országos átlagról és az attól való eltéré-
sükről. Ez a - két hónapos csúszással készü-
lő - kimutatás egyelőre tájékoztató jellegű, 
jövőre azonban a finanszírozás 1-10 száza-
lékát is visszavonhatják attól, aki átlépi az 
átlagot. 

- A világon senki nem tudja megfejteni, 
hogyan számítják ki az országos átlagot, er-
ről csak egy bonyolult és érthetetlen képle-
tet kaptunk - mondta el az új szabályozás 
kapcsán Kovács Zsuzsanna, domaszéki há-
ziorvos. Egy másik problémát jelent, hogy 
számos beteg annak idején nyilatkozatban 
kérte a háziorvosát: ne az olcsóbb és kipró-
bálatlan, hanem a megszokott, de drágább 
gyógyszerét írja föl nekik - amin gyakran a 
tb-támogatás is több. Hogy figyelembe ve-
szi-e ezeket a nyilatkozatokat az OEIj nem 

tudni, mert erről nem szól a rendelet. Ha 
ugyanis a beteg kérésére a drágább, bevált 
készítményt túl gyakran írja föl, ezután 
megbüntetik az orvost, ha meg az olcsóbb 
újat, a páciensek pártolnak el tőle. A dok-
tornő azt mondja, ő ezután is a szakmai tu-
dása és meggyőződése alapján ír receptet -
akkor is, ha ezért megbüntetik. 

- A szakorvosi gyógyszerjavaslattól nem té-
rünk el, és a betegek kérésére is kénytelenek 
vagyunk fölírni a drágább és megszokott 
gyógyszerüket. Ezért akárhogy is próbálko-
zunk majd betartani a rendeletet, biztos, 
hogy elvonás lesz a vége - vázolt sötét jövőké-
pet az új szabályozás hatásáról Kormányos 
Szilvia. A szegedi háziorvos szerint már csak 
azért sem tudnak alkalmazkodni a rendelet-
hez, mert havonta változik a támogatott 
gyógyszerek fajtája és a támogatás mértéke. 
Ha ezt követni szeretnék, havonta új - az ak-
kor éppen legolcsóbb - készítményt kellene 
fölírniuk, ami egy sok gyógyszert szedő kró-
nikus betegnek nem igazán használ. Ráadá-
sul, ha a szabályozást sokan betartják, egyre 
alacsonyabb lesz az országos átlag - így egyre 
nehezebb lesz alatta maradni, egyre többen 
kapnak majd büntetést. 

- Csak diktatórikusnak nevezhető egy 
olyan rendelet, ami fizetésmegvonással fe-
nyegeti azokat az orvosokat, akik nem a sok-
szor gyengébb hatású vagy mellékhatásokkal 

járó olcsó gyógyszereket írják föl - vélekedik 
Kass Ferenc. Az újszegedi háziorvos szerint 
az OEP nem tud sokat spórolni az olcsóbb 
gyógyszereken, mert a gyenge hatású készít-
mények miatt kórházi ellátás, a mellékhatá-
sok miatt arra adott külön gyógyszer válhat 
szükségessé. A szakember elmondta: az or-
szágosan megállapított átlaghoz - a képlet 
érthetetlensége mellett - azért sem lehet al-
kalmazkodni, mert azt csak több hónapos 
csúszással, vagyis visszamenőleg kapják kéz-
hez. A betarthatatlan rendelet miatt - esküje 
szellemében - továbbra is azt a gyógyszert ír-
ja föl, amit szakmailag a legjobbnak tart. 

T. R. 

ALK0TMANYBIR0SAGRA 
MENTEK 
A minőségi és hatékony gyógyszerfelírásra hi-
vatkozva meghozott új rendelet miatt aláírás-
gyűjtésbe kezdtek és az Alkotmánybírósághoz 
fordultak az orvosok. Mint mondják, a bünte-
tésen keresztül korlátozzák a betegek hozzá-
férési jogát a magasabb OEP-támogatású ké-
szítményekhez. Emellett szerintük az orvos 
kötelezettségei közé tartozó, jogszerű tevé-
kenységét büntetik anélkül, hogy a gyógyszer-
rendelés szakmai indokoltságát vizsgálnák. 

2,2 milliárd forintba kerülnek, januárra elkészülnek 

Gyűjtőszigetek, 
hulladékudvarok 
Szegeden és huszonöt kilomé-
teres körzetében huszonhét 
hulladékudvar és hetven gyűj-
tősziget épül a jövő év elejéig 
1,2 milliárd forint értékben. A 
kivitelező cégcsoporttal tegnap 
írta alá a szerződést Botka Lász-
ló polgármester. 

A Szegedi Regionális Hulladék-
gazdálkodási Program részeként 
hulladékudvarok és gyűjtőszige-
tek épülnek Szegeden és huszon-
öt kilométeres körzetében. A ne-
gyedmillió ember ellátására 1,2 
milliárd forintos beruházással 
összesen hetven gyűjtőszigetet 
és huszonhét hulladékudvart 
épít a közbeszerzési eljárásban 
kiválasztott HDV konzorcium, 
amelyben a Hódmezővásárhelyi 
Útépítő Kft., a Vakond Út- és 
Építőipari Kft. és a Duna Aszfalt 
Kft. vesz részt - mondta Botka 
László polgármester tegnap, a ki-
vitelezési szerződés aláírásakor. 
Az összeg 70 százalékát a köz-
ponti költségvetés, 30 százalékát 
pedig az önkormányzat fedezi. 

- Az összegyűjtött szelektív 
hulladékot a programban június-
ban átadott sándorfalvi úti hulla-
déklerakó komplexum dolgozza 

fel. A megépítésében szerepet vál-
laló harminckét település helyi 
hulladékgazdálkodását hivatott 
megoldani a most induló beruhá-
zás - közölte Szabó Ferenc, az 
üzemeltető Szegedi Környezet-
gazdálkodási Kht. ügyvezető igaz-
gatója. Huszonnégy településen 
lesz elkerített, őrzött, nagytartá-
lyos hulladékudvar, mint amilyet 
már lapunkban is bemutattunk, 
Tiszaszigeten és Gyálaréten. Sze-
geden ötöt létesítenek: Alsóváro-
son, Baktóban, Tápén, a Vértói 
úton és a sándorfalvi úti nagy le-
rakó területén. Ezeken a helybeli-
ek napi egy köbméteres mennyi-
ségig díjmentesen helyezhetik el 
szelektív hulladékjukat: papírt, 
fémet, üveget, zöldhulladékot, 
építési törmeléket, lomot, vala-
mint háztartási veszélyes hulla-
dékot. 

Minden településen egy, Szege-
den negyven helyen telepítenek 
földbesüllyesztett tartályokkal 
működő gyűjtőszigetet, amilyen 
például a Csillag téren és a Tescó-
nál bevált. Ezzel zárul a hulladék-
gazdálkodási program, amely ösz-
szesen 38 millió euróba, azaz tíz 
milliárd forintba kerül. 

D.T. 

Több szegedi házra ragadt rá a reklámozó neve 

Nagy plakát, nagy pénz 
Megállítják és megszólítják az 
embereket az óriásplakátok. 
Megmondják, hová menjen vá-
sárolni és mit vegyen. Választási 
kampányban agitálnak. Amúgy 
bevételt hoznak azoknak a há-
zaknak, amelyek jó helyen fek-
szenek. Több szegedi épületre 
pedig örökre ráragadtak a reklá-
mokból ismert nevek. 

Az utca képeslapja, a kikapcsolha-
tatlan médium, a beszélő fal - és 
még sorolhatnánk, milyen funkci-
ókkal bírnak a házfalakon, keríté-
seken elhelyezett óriásplakátok. 
Nemcsak méreteikben hatalma-
sak, óriási pénzek is mozognak 
mögöttük. Mire a reklám egy fal-
felületre elér, több közvetítőt is 
megjár, a ház tulajdonosa csak egy 
kisebb összeget kap azért cserébe, 
hogy a helyet, a négyzetmétereket 
adja. De még így is jól jön ki. 

Úgy tudjuk, a legnagyobb, 40 
négyzetméteres órásplakátokért 
egy cég egy esztendőre 600 ezer és 
egymillió forint közötti nettó árat 
fizet a reklámfelületért és a kihe-
lyezésért a közvetítőknek, a „köz-
téri médiumtulajdonosoknak". 
Ebből az összegből - mérettől füg-
gően - évi 100-400 ezer az épület 
tulajdonosáé, a többi az engedélye-
kért kilincselő, a falfelületet felhaj-
tó, a kivitelezést, kiragasztást és 
„kihálózást", valamint gondozást 
végző cégé, amelyik az államnak, 
és az önkormányzatnak is adózik. 

A Kossuth Lajos sugárút 113. 

Plakáttenger borítja a Károlyi-kollégi-
u m falát Fotó: Segesvári Csaba 

C I P Z A R A S H A Z 

A Vértói út sarkán álló rózsaszín tíz-
emeletes érék életére OTP-s ház 
marad, a három hatalmas betűt tar-
tó épület tájékozódási pont a szege-
diek és az idegenek számára. Ilyen 
volt a Budapesti körút sarki Vídia 
feliratú tízemeletes, még azután is, 
hogy z betűket leszedték róla. A 
Szilléri sugárúton az egyik tízeme-
letes hatalmas farmercipzárja 
ugyan ma már nem látható, az épü-
letet azonban még ma is sokan így 
hívják. Csaknem egy évtizedig vilá-
gítottak a Philips hatalmas betűi az 
újszegedi toronyház tetején.- helyet-
te ma egy sörmárka hirdeti magát. A 
lapunk által megkérdezett tíz sze-
gedi kézül mind a tíz még ma is a 
híradástechnikai cég reklámját látja 
lelki szemei előtt. 

számú tízemeletesre négy kisebb 
reklámot aggattak: Horváth Lajos-
né közös képviselő elmondása 
szerint ezekből évi nettó 160 ezer 
forint a ház bevétele. Az extra 
pénzforrásnak köszönhetően ki-
sebb közös költséget kell fizetniük 
a lakóknak - szinte egységesen 
5300 forintot lakásonként - , és 
még felújításra is futja. Idén a la-
kásajtók előtti PVC-t cserélik ki a 
lépcsőházban. 

A Kossuth Lajos sugárút és a 
Rókusi körút sarkán álló Ká-
rolyi-kollégium falát szinte elbo-
rítják a reklámok. Az épületet a 
hirdetések szempontjából jó hely-

re tervezték: dübörög 
előtte a forgalom. Jelen-
leg két hatalmas, falra 
festett cégnevet reklá-
moznak, egy barkácsáru-
házét és egy bútoros cé-
gét. Ebből a kettőből Var-
ga Ágnes kollégiumigaz-
gató szerint évi nettó 
500-500 ezer forint a be-
vétel, a további tíz óriás-
plakátért pedig több mint 
egymilliót kapnak. A fes-
tett reklámnak azért 
örülnek jobban a magas 
ház főfalán, mert nem 
károsítja a szigetelést: pár 
évvel ezelőtt ugyanis a 
szél belekapaszkodott az 
egyik reklámtáblába, és 
megrongálta a felújított 
falat. Az egyetem engedé-
lyezte a Károlyi vezetőjé-
nek, hogy maga szerződ-
jön a cégekkel, és a bevé-
tel helyben maradjon: eb-
ből festenek, vásárokiak 
tévéket és bútorokat. 

E K . 

Négy-öt hét alatt is meg 
lehet tanulni vezetni 

Az ideális tanuló hónapokig gyakorol Fotó: Segesvári Csaba 


